

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfé kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-4s. SZÁM.

Beszámoló

A Hajdúföld szerkesztői asztalától a mai nappal megválok. Több mint két és fél évvel ezelőtt vettem a kezembe a szerkesztői tollat, amit ma leteszek. Nem tulajdonítok túlságosan nagy jelentőséget ennek a változásnak, de mégis a percben kénytelen vagyok egy pillantást vetni arra az időre, amikor alkalmam volt naponta szólani a nagyközönséghez.

Harmadfél éven át a tisztán és kizárólag az én irányításom alatt állott Hajdúföld utján én voltam az, aki itt, a nagy nyilvánosság előtt, a közönség szemébe mintegy megismerhetem, határozott irányzatot, tehát a lapnál viselt tisztemet: a szerkesztői tisztelet bizonyos vonatkozásban közfunkciónak kell tekintenem s így, annak befejeztével, úgy érzem, számadással tartozom.

Amint a Hajdúföldet kiadó nyoma megteremtőit nem a kecségető üzleti haszon vagy a lúdtöltés a vállalat megalapítására, épen úgy az irásztalhoz engem is egy szent bevétel, az az ellenállhatatlan erő ütött, mely megérintett hazám, halálra ítélte nemzetem és üldözött magyar fajom odaadó, önzetlen szolgálatára hívott el.

Büszkén, fölemelt fővel mondatom el, hogy a magamra vállalt feladatot, bár fogyatékos képességekkel, de fogytig megmaradt és soha nem lakadó buzgalommal láttam el. Büszke vagyok rá, hogy a magyar nemzet életének legválságosabb éveiben, egy pillanatnyi megtagadás nélkül, sem igérettől meg nem tántorodva, sem fenyegetéstől meg nem félemlítve, egész tudásommal, hazaszeretetem oltárára lobogó lángjával, magyar fajomhoz való fájdalommal, de eltéphetetlen, hűséges ragaszkodással dolgoztam abban a körben, azon a munkahelyen, mely részemre kijelöltetett. Mint őrhelyén a katona, óberon figyelő szemmel, hűségesen álltam a posztot, fenyegető támadás közeledtére megadtam a vészjelét, elhárításán dolgoztam minden erőmmel és tehetséggemmel, melyet Istennek kegyelméből nyertem.

Azok az eszmék, melyek szerkesztői munkásságomat kezdettől végig irányították:

A magyar faj védelme. A magyar nemzeti gondolat és a krisztusi erkölcs uralmának megteremtése. A megfertőzött közélet megtisztítása. Egységes nemzeti közszellem kialakítása. A különböző keresztény felekezetek és krisztusi különböző leptomokban imádó hívek között kívánatos (de elégséges el nem térhető) közönös gonoszszággal mesterségesen is zavart) békes egyetértés és megértő testvéri szeretet helyreállítása s minden magyaroknak a Haza szolgálatára, egy taborba való egyesítése.

Küzdtem az egyoldalú osztályuralom ellen. A társadalmi osztályok leldult bekezdésének visszaállítását, a

sebek gyógyítása, a sérelmek orvoslása. A nemzetellenlari magyar közeposztály megmentése. A kismemberek védelme. A munkásság támogatása a tökéletes, kizsákmányoló törekvésével szemben; általában a munkásság szociális helyzetének javítása, az idegenlelkű, hazátlan izgatók végzetesen káros hatása alól való felszabadítása s ezzel a munkásságnak a haza és nemzet szolgálatára való visszahódítása.

A nemzeti gazdasági élet föllendítése, a magyarság vezető szerepének a gazdaság minden ágában: földmívelés, kereskedelem, ipar, hitelélet terén való biztosítása.

A nemzeti műveltség fejlesztése, s a szellemi élet vezetésének a hazához hű magyarság kezébe való visszazserzése.

Általában a tisztesség uralmának biztosítása a nemzetnek minden életnyilvánulásában

Ezeknek a törekvéseknek önzetlen szolgálatára vállalkoztam akkor, amikor élére állottam a *Hajdúföld*-nek. Világosan élt és él bennem az a tudat, hogy ez az az út, mely a mindnyájunknak, becsületos magyaroknak lelkében elevenen élő vágyunk eléréséhez: Hazánk ezer éven át magyar vérről, könnnyel és verejtékkel öntözött, de fölünk elrabolt szent földjének visszazserzéséhez, a Természet által is egységes egésznek alkotott Nagymagyarország dicsőséges újra feltámadásához vezet.

E program megvalósítására irányuló törekvéseimben sikerült megmaradnom azon az egyenes úton, melyet az első perctől kezdve magam és a Hajdúföld élé töltem. Személyi kultuszot sohasem folytattam. Az igazat mindig megmondtam, mindenkinek és mindenkiről, legjobb meggyőződésem és lelkiismeretem szerint. A hatalom polcán ülők kegyért éppoly kevés esengtem, mint ahogyan nem hajbáztam a népszepuséget sem. Szemem mindig a kitűzött szent célra volt függesztve. Minden felszínre került ügy, vagy általam fevetett eszme megítélésénél és állásfoglalásomnál ram nézve döntően irányadó az volt, hogy ami a végső cél elérése szempontjából hasznos, ami megvalósításához közelebb visz, azt támogattam: — ami azonban akadályozza vagy meghüsitásával fenyegeti, az ellen elszántan küzdöttem. Támogatás és támadás mindig az ügynek és irányúnak szólt és nem irányult személy ellen. A személyeskedést következetesen igyekeztem eikerülni és személyt csak akkor tamadtam, ha a támadás az általam képviselt irány érdekében kikerülhetetlen volt, főleg, ha az illető személy hiemeikéden képviselt oly irányzatot, melyet én veszélyesnek és kárhözatosnak ismertem fel. Elfogultság, gyűlölködés azonban ily esetekben sem vezetett.

A *Hajdúföld*-nek mindenektől való függetlenségét, önállóságát és véleménynyilvánítási szabadságát bár-

mely oldalról megkísérelt korlátozás ellenében, sértetlenül megőriztem. Sem a kormányhatalomnak, sem érdekesoportoknak zsoldjába nem állottam sem én, sem a lap. Irányítást nem fogadtam el senkitől, csupán legjobb meggyőződésemről, tiszta lelkiismeretem szavától, magyar fajomhoz való hűséges ragaszkodásom érzetétől és a hazám iránt érzett féltő szeretetem sugallatától. Tévedni tévedhettem és bizonyára nem egyszer tévedtem is, de csupán az eszközök megválasztásában és csupán a minden emberrel közös fogyatékoság következtében, melynek lehető pótlására szüntelen törekedtem.

A *Hajdúföld* ilyen irányú következetes magatartásával sok görbe számítás leleplezett és keresztzett, nem egy ellenfélre talált és számos ellenséget szerzett magának és nekem. Méltó büszkeségemre szolgál, hogy ennek dacára sem akadt egyetlen anyyira elvetemedett ember, még az ellenséges táborból sem, aki törekvéseink önzetlenségét, szándékaink tisztaságát egy pillanatra is kétségbe vontá volna.

De nyertem nem kevesebb igaz barátot is. Barátot magamnak és híveket azoknak a magasatos eszméknek és nemes törekvéseknek, amelyeknek feutartás nélküli szolgálatába állítottam egész egyéniségemet s a vezetésem alatt álló Hajdúföldet.

Legszigorubb bíráim azonban saját lelkiismeretem, s ennek ítéléte szerint nem váltam méltatlanná arra a bizalomra, mely a lap élére állított s amely a város magyar társadalmá részéről fogadott. Egyébként egész működésem a szó szoros értelmében nyitott könyv, hiszen letagadhatatlan, maradandó nyoma ott van a Hajdúföld vastag kötetekbe összegyűjtött lapjain.

Még néhány szót a Hajdúföld hűséges olvasóiról és arról a benső meleg viszonyról, mely a lapot és szerkesztőségét a nagy közönséghez fűzte. Lehetetlen megindulás nélkül emlékezni arról a lépten-nyomon megnyilvánuló ragaszkodásról és szeretetről, mely a mi kedves olvasóközönségünk köréből felénk áradt, a lap megindulásától kezdve állandóan, s még fokozottabb mértékben a legutóbbi hetek alatt, amikor bizonyos oldalról alig palástolható örömmel röpitgették fel az alaptalan örömet lapuk rövidesen bekövetkező, kikerülhetetlen haláláról. Mennyi féltő aggodalom, a segítésre való mily készséges felajánkozás szólt meg a kedves és nekünk oly jóleső dvága sorokban! Akkor éreztük igazán, hogy nem dolgoztunk hiába.

Oh, ezek a levelek! Mennyi szívzszakgató sohaj, mely a gyötrődő lélek mélyéből fakad! Mennyi titokban eisirt, rejtgetett könnny, mely a sorok leírása közben visszatart-hatatlanul kibugygyan! Mennyi panasz, mely orvoslásért könyörgés és vigasztalást remél! Mennyi méltatlanul szenvedett seb, mely gyógyítóírra vár!

Megható az a bizalom, mellyel olvasóink tartózkodás nélkül feltárják lelki válságukat, tépelődéseiket, aggodalmukat, mások elöl gondosan elrejtett titkos gondolatukat, s mellyel tőlünk tanácsot kérenek, utbagyazítást várnak és lelki megerősítést remélnek. Oh, egy újság, melyet közönsége szívébe zár: egy szerkesztőség, mely mindig csak az igazságot keresi s annak kivívására és megvédésére segítőkézett nyújtani kész; mely nem hunyászokdik meg; nem törli magát a hivatalukban hatalmasok kegyéért, sem kizárólag egyik vagy másik osztályba tartozók előtti népszerűségért; egy újság, mely minden politikai, gazdasági, társadalmi kérdést egy uralkodó irányeszme szemszögéből mérleget és bíral el, — igenis: az az újság közönségére nevelő és irányító hatással van és ragaszkodó tabort gyűjt maga köré.

Szinte emberfölötti feladat vigaszt, erősítést, batorítást nyújtani a panasra és felszárítani a könnyeket, amikor magyar testvérünk szanandó sorsán nekünk magunknak is égési szemünket a visszafójtott könny, amikor eszközeink fogyatékoságának érzetében szinte fizikai fájdalmat okoz segítőderünk csekélyisége, mely nem áll arányban a jószándékkal és készséggel, mely egész szívünket ajánlja fel minden szeretetével és részvétével.

A lap szolgálatában töltött évek alatt alkalmam volt betekintést nyerni az élet mélységeibe. Alacsony önzésnek, de magasatos önfeláldozásnak is példái vonultak el előttem. Hallottam panaszos sóhajokat, megismertem vágyakat, törekvéseket, láttam könnyeket és gyakran öltöt az eszembe, hogy azoknak, akik egy országának és nemzetnek sorsát intézni hivatottak, hivatalba lépésük előtt mindnyájuknak el kellene végezniök ezt az iskolát, melynek semmi mással meg nem szereshető oktatását, hatalomra jutván, a köznek javára gyümölcsözően hasznosíthatnak.

Midőn a Hajdúföld éléről távozom, utolsó szavam a köszönet szava. Hálás köszönetet mondok a lap közönségének, mely válságos napokban is hűséggel kitartott mellettünk és köszönetet mondok nagyrabecsült munkatársaimnak, akik állandó érdeklődésükkel és értékes dolgozásaik átengedésével megkönnyítették munkámat és a lap szellemi színvonalát emelték. Köszönetet mondok azért a meleg szeretetért, megtisztelő bizalomért, jóleső elismerésért, mely Debrecen keresztényen közönségének minden rétegéből felénk áradt és fokozottabb tevékenységre és kitarásra buzdított. Ha más helyen és más körülmények között is, ezután is teljesíteni fogom kötelességemet és csekély erőmmel és képességemmel szolgálni fogom azokat az ideálokat, melyeknek szolgálatára magamat egész életemre elköteltetem.

Dr Komlóssy Imre.

A királyi család birtokai

Páris, nov. 30. A királyi család birtokainak, illetve a királyi család ellátásának ügyében a nagyköveti tanács elvi megállapodásra jutott, melynek alapján most újabb tárgyalások kezdődnek. Ez elvi megállapodás lényege abból áll, hogy a királyi család a királyi birtokok zár alá vétele és a királyi család fenntartása között junktimot létesítettek, amit politikai körökben úgy értelmeznek, hogy a nagyköveti tanács felfogása szerint az utódállamok a zár alá vett birtokokat eladhatják és az eladott birtokok értékéből alapot állítanak fel, ami a királyi család ellátásának fedezésére fog szolgálni.

Az amerikai konzulok Budapesten

Budapest, nov. 30. Az Amerikai Egyesült Államok közép-európai konzulai, összesen 16-an Budapestre érkeztek, ahol közös konferenciát tartanak. Ezt a konferenciát ma délután kezdtek meg.

Az amerikaiak már reggel 8 órakor összeültek a Ritz nagytermében, ahol a konferenciát tartják. A konferenciát Európa gazdasági és pénzügyi válságának megoldására irányuló törekvéssel hozták összefüggésbe. Érdeklődünk a konzulátuson erre vonatkozólag, itt azonban elzárkóztak mindenféle nyilatkozatadás elől.

Értesülésünk szerint a közép-európai amerikai konzulok tárgyalása Budapesten azzal a témával foglalkozik, miként lehet a közép-európai államok gazdasági életébe belekapcsolni Amerika különböző gyarait és cégeit és hogyan lehet az amerikai cégek és gyárak terményeit Európába hozni.

Rend a Csokonai-színházban

A debreceni államrendőrség átiratot küldött a városi tanácshoz, amelyben felhívta a tanács figyelmét a színházlátogató közönség egy részének fegyelmezetlen viselkedésére.

A közönség állandó jövés-menésel, beszélgetéssel zavarja a színházi előadásokat s különösen a későjövők okoznak sok zavart és kellemetlenséget.

A városi tanács elhatározta, hogy szigorú figyelmeztetést intéz a közönséghez s a rendezőket a rendőrség közegei távolítják el a nézőtérrel.

Az államrendőrség azon kérését, hogy az előadás megkezdése után a pénztárnál a közönség részére jegyeket ne szolgáltatassanak ki, nem teljesítette a tanács, avval indokolva meg, hogy lehetnek fővárosi és vidéki utasok, akik a vonat beérkezése után akarnak színházba menni, vagy pedig valaki fontos elfoglaltsága miatt nem tudott pontos időben jegyet váltani.

Ha ezek az intézkedések nem vezetnek eredményre, felvonások alatt be fogják zárni az ajtókat.

Tea-sütemények,

halkonszervek, sajtok nagy választékban

Csemegeüzletben

Hungária kávéház mellett. Piac-u. 55.

A jóvátétel és a nemzetgyűlés

A jóvátétel

A Keresztény Kisgazda Földműves és Polgári Part ma este fél 8 órakor Mayer János elnökletével értekezletet tartott.

Héjj Imre tájékoztatta a pártértekezletet a bortermeles válságos helyzetéről, valamint azokról a tárgyalásokról, amelyeket ezzel kapcsolatban a miniszteriumokkal folytattak az érdekképviselők.

Eckhardt Tibor megpendítette azt az eszmét, nem volna-e célszerű arra való tekintettel, hogy az *antant* most tárgyalja a jóvátétel kérdést, ha a magyar parlament is állást foglalna ebben a kérdésben. A párt elhatározta, hogy ebben az ügyben érintkezésbe lép a többi párttal.

Gömbös Gyula indítványára a párt elhatározta, hogy a földreform kérdésével külön értekezleten fog foglalkozni.

Nagyatádi Szabó István kijelentette, hogy meg van a lehetősége annak, hogy a panaszokat orvosolják és ő maga is helyesli, hogy a párt ezzel a kérdéssel külön foglalkozzék.

Ezután Gömbös Gyula ismertette a külügyi javaslatokat, amelyeket a párt hozzászólás nélkül magáévá tett. Ezzel az értekezlet 9 óra után véget ért.

Budapest, nov. 30. A nemzetgyűlés e héten már csak holnap tart ülést. A most benyújtott és tárgyalás alatt álló javaslatok után előreláthatóan az indennitasra kerül a

sor, amelyet, mint már jeleztünk, a pénzügyminiszter most fog beterjeszteni.

A földreform

A mai ülés alatt Bethlen István gróf miniszterelnöknek két óra hosszúságú rendkívüli tanácskozás volt, amelyen nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter s Tóth János dr. az országos földbirtokrendező bíróság elnöke vett részt. A tanácskozás a földbirtokreformmal volt kapcsolatban. A tanácskozás anyagát szigorúan titkolják és abból semmi sem szivárgott ki.

A pénzügyminiszteriumban ma délelőtt kellett volna megtartani a clearing ügyében azt az értekezletet, amelyet Kállay Tibor dr. pénzügyminiszter az érdekeltségek meghallgatása céljából hívott össze. Az értekezletet a pénzügyminiszter elfoglaltsága miatt hétfőre halasztották.

Az egységes párt nagy-gyűlése

Az egységes párt december 9-én Sátoraljujhelyen és Sárospatakon nagy-gyűlést tart, amelyen részt vesz a kormány részéről nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter és Petri Pál államtitkár, az egységes párti képviselők közül pedig Besenyei Zénó, Görgey István, Dréhr Imre és Mailoth Nandor báró. Besenyei Zénó és Görgey István, akik odaválo képviselők, ez alkalomból beszámolót mondanak.

Elhalasztják a törvényhatósági választásokat

Budapest, nov. 30. A nemzetgyűlés mai ülését fél tíz órakor nyitotta meg Szcilovszky Béla elnök.

A Magyar Tudományos Akadémia állami támogatásáról szóló törvényjavaslat általános tárgyalásánál Szakács Andor az első felszólaló: Keresztély a Magyar Tudományos Akadémia támogatására előirányzott 12 milliót, mert nézete szerint ez az összeg két könyv kinyomtatására is alig elegendő. Sokkal jelentősebb összeggel kell a Magyar Tudományos Akadémiát támogatni, mert hiszen az előirányzott 12 millió koronára csak 24 ezer békebeli koronának felel meg.

Jánosi Zoltán: Az ellenzéki képviselők hivatását nem abban látja, hogy minden javaslatot, amelyet a kormány beterjeszt, kritizáljanak és elvessenek. Örömmel üdvözi ezt a javaslatot és azt ajánlja, hogy a tervezett összeget a duplájára emeljék fel. Nagyon szeretné és olvetlenül szükségesnek tartja, hogy a Tudományos Akadémia foglalkozzék a turanizmussal is, még pedig tudományos alapon. Elfogadja a javaslatot azzal a módosítással, hogy nem 12, hanem 24 millió korona szubvenciót bocssassanak az Akadémia rendelkezésére.

Klebersberg Kunó gróf kultuszminiszter szólalt fel ezután. Az Akadémiának folyósított szubvenció nem sok, azonban meg kell állapítani, hogy a magyar állam a jelenlegi súlyos helyzetében is tekintélyes összegeket áldozott tudományos célra. Haller képviselő ur felhozta, hogy más tudományos intézeteknek és egyesületeknek is folyósítsunk szubvenciót. Ez ellen nincs kifogásom, természetesen előzőleg érintkezésbe kell lépni a pénzügyminiszterrel.

Nem áll, mintha a külföldi kutatási intézetek nem létesülne.

A Történelmi Társaság hivatása lesz például a bécsi levéltár reánk vonatkozó anyagának feldolgozása. A római kutatási intézet is rövidesen felszabadul a zár alól. A konstantinápolyi kutatási intézetet is reaktiválják.

Sajnálatos volna, ha a most előterjesztett szubvenció azt a hitet keltené a közvéleményben, hogy továbbra már nincs is szükség a Magyar Tudományos Akadémia támogatására. Három hét múlva lesz a Magyar Tudományos Akadémia centenáriuma.

Reméli, hogy addigra a közvélemény is meghallja a magyar lelkiismeret szavát és megindítja az adományokat, amelyekre nagy mértékben szükség van a mai magyar tudományok ujjaépítésére, illetőleg fejlesztésére.

A nemzetgyűlés a Magyar Tudományos Akadémia állami támogatására szóló törvényjavaslatot Klebersberg Kunó gróf felszólalása után a Ház az eredeti szövegezésben fogadja el.

A törvényhatósági választások

Szünet után a vármegyei alkalmazottak létszámviszonyainak szabályozásáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása során Fay Gyula által beterjesztett új 19 és 20. szakasz felvételét célzó indítvány tárgyalására térnek át.

Szilágyi Lajos rámutat arra, hogy az ellenzék, mar az indítványok benyújtásakor is tiltakozott az ellen, hogy meglepetésszerűleg hozzanak a nemzetgyűlés elé ilyen javaslatokat.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Ez a beadott új szakasz csak egy fennálló állapot egy időre való meghosszabbítását jelenti. Mivel úgy láttam, hogy az ellenzék itt puccsot sejt, még abba is beleegyeztem,

hogy módot adtam arra, hogy az ellenzék hozzászóljon és azt megvitathassa. Azért terjesztettem a bizottság elé az új paragrafusokat. Mikor a módosítást a bizottság elé terjesztette, ott nem is kormány-párti, hanem Friedrich István képviselőtársam, aki ellenzéki képviselő, ajánlotta azt a módosítást, hogy a választásokat tojjak ki addig, amíg az új közigazgatási reformtörvény teő alá nem kerül.

Almágyi elnök szavazásra teszi fel a kérdést, mire a Ház nagy többsége általánosságban elfogadja az indítványt.

A részletes tárgyalás során Györki Imre a Friedrich-féle választójog alapján három hónapon belül kéri a községi törvényhatósági és bizottsági tagok megválasztását.

Rassai Károly ugyanilyen értelemben szólalt fel.

Szilágyi Lajos alapján óhajta meg-ejteni a választásokat.

Rakovszky Iván belügyminiszter kijelenti, hogy teljesen kompetensnek tartja a nemzetgyűlést és elismeri annak jogkörét arra, hogy a közigazgatási reformot tárgyalja. Reméli, hogy a közigazgatási reformról szóló törvényjavaslatot 1923. év végéig le tudják tárgyalni, addig pedig leghelyesebb, ha a törvényhatósági bizottsági választásokat elhalasztják.

Ha esetleg — amit nem hisz — a törvényjavaslatot nem tárgyalnak le a jövő év végéig, a törvényhozásnak még mindig módjában fog állni elhalasztani vagy elrendelni a választásokat.

A Ház Szilágyi és Szakács Andor indítványait elveti és Fay Gyula indítványait eredeti szövegezésükben fogadja el. Ezzel a vármegyei alkalmazottak létszámviszonyainak szabályozásáról szóló törvényjavaslatot részleteiben is letárgyalták.

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz, amely után az ülés két óra után véget ért.

Lemondott az árvizsgáló-bizottság elnöke

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén Zoltai József tanácsnok bejelentette, hogy az árvizsgáló bizottság elnöke, Kazinczy Gábor nyugalmazott kuriai bíró tisztességéről benyújtotta lemondását s elhatározását ismételt felkérésre sem hajlandó megváltoztatni.

A városi tanács elhatározta, hogy Rostás Istvánt, a városi előjáróság vezetőjét kéri fel az elnöki tisztség elfogadására.

Rostás István erélyenél, a közönség előtti tekintélyenél, igazságszerzőténél, kiváló munkabírásnál és szorgalmánál fogva igazán alkalmas erre a nehéz és felelősségteljes állásra.

Rostás István, mint a Hajdúföld értesül, hajlandó az iránta megnyilvánuló bizalomnak eleget tenni s elfoglalni az árvizsgáló bizottság elnöki székét.

Kazinczy Gábor, a lemondottelnök sok jóakarattal igyekezett a közönség érdekét megvédeni s ha ez teljes mértékben nem is mindig sikerült, nem rajta mulott.

T. hirdetőinket fölkérjük, hogy a Hajdúföld részére szánt hirdetéseket legkésőbb délután fél 6 óráig sziveskedjenek kiadónkhoz (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő számban.

Felemelték a villamos tarifát Husz korona egy jegy ára

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén foglalkozott a Helyi tarifaemelési kérelmével. A helyi vasut legutóbb augusztus 31 én emelte fel a tarifát s akkor olyan megállapodást kötött a várossal, hogy amennyiben a város felemeli a helyi vasut által fizetendő 22 koronás villamosáram egységárát, akkor a Helyi vasut is emelheti a tarifát.

A város a 22 koronás egységárát 35 koronára emelte fel a napokban, így esedékes lett a tarifaemelés. A jog- és pénzügyi bizottság a következő emelést javasolja a közgyűlésnek:

A villamosjegy ára egységesen 20 korona lesz, vagyis 20 koronát kell fizetni az utasnak, akár a vasúttól a Nagyerdőig utazik, akár csak egy mérálló távolságra megy. 20 darabot tartalmazó fűzetjegy ára 300 korona lesz. A régi törzskönyvség kedvéért, bár a szakaszjegyek megszűnnek, fűzetjegy alakjában megmarad a szakaszjegy s a 20 darabot tartalmazó szakaszfűzetjegy ára 240 korona lesz.

A heti bérletjegy ára a következő:

Napi két utazásra jogosító heti jegy ára 200 korona, munkások részére 100 korona, tanulók részére 60 korona.

Tanulók részére napi négyszeri utazásra jogosító heti jegy ára 90 korona

Orvostanhallgatók részére, ha dékani engedéllyel rendelkeznek, napi hatszori utazásra jogosító heti jegy ára 115 korona.

Köztisztviselők részére napi kétszeri utazásra jogosító heti jegy ára 160 korona.

Nyugdíjas városi tisztviselők, városi díjnokok, altisztek és szolgák korlátlan utazásra jogosító arcképes havi bérletjegyének ára 150 korona.

Postai és katonai küldöncök részére korlátlan utazásra jogosító havi arcképes bérletjegy ára 600 korona.

Az új felemelt tarifa december 3-án lép életbe.

A világítási fogyasztók előlege

Aki nem fizet, leszerelik az óráját

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután foglalkozott a világítási vállalat azon kérelmével, hogy a fogyasztók közönségétől előleget szedhessen. A világítási vállalat szabályrendeletet dolgozott ki és terjesztett be, amelynek főbb rendelkezései a következők:

Az előleg

A világítási vállalatnak joga van a fogyasztóktól a havi fogyasztási számla benyújtásakor előlegeket beszédni és pedig a következő módon:

Városi tisztviselők egy havi fogyasztási számlájuk összege után 50 százalékot, magánfogyasztók, ha havi számlájuk 1000 koronán alul van, 100 százalékot, ha 1000 koronán felül van, 150 százalékot.

Ipari üzemek, Mv., Helyi Vasut, gyárak, tekintet nélkül a fogyasztásra, a havi számla 150 százalékát fizetik előegyképen.

Minden hónapban...

Minden fogyasztó köteles az előleget a havi számla benyújtásakor, vagy legkésőbb utána 15 nap alatt egy összegben kifizetni, mert ellenkező esetben leszerelik az óráját s kikapcsolják az áramfogyasztásból. Az előleget egyelőre minden hónapban szedik, legelőször decemberben, de a kifizetett előleget a következő hónapban a számla benyújtásakor a fogyasztott áram összegének árába beszámítják, de ugyanakkor a számla összegének arányában újabb előleget kell kifizetni, amit a következő hónapra fogyasztásba számítanak be.

Havi 70 millió

Az előleget a világítási vállalat forgatókönyvének használják fel, ugyanis a világítási vállalatnak is előre kell fizetni a szénbányáknak a szén árát. Havonta 70 millió korona forgatókére van szüksége a világítási vállalatnak. Ebből 25 milliót a fogyasztóktól beszédett előlegekből fedezze a vállalat, a többit a város adja. Az előleget kamatmentes kölcsönnek tekintik a világítási vállalat.

Csökkeneni az életrívót

Az előadói tervezetet hosszas és szenvedélyes vita követte.

Márk Endre határozottan ellenzi az előlegek szedését. Ha itt megkezdik az előlegek szedését, folytatják majd a vízdíjaknál, s más helyeken.

Hegedűs Jenő szükségesnek tartja az előlegek szedését, ugyancsak Vdsáry István dr is, aki szerint ha az előleget nem adják meg a fogyasztók, a város a bankoktól lesz kénytelen drága kamat mellett pénzt szerezni s ezt is a fogyasztóknak kell majd megfizetni. Szerinte a fogyasztóknak csökkenti kell az életrívót.

Schwartz Arthur az iránt érdeklődik, ha megadják az előleget, nem lesz-e többet zavar a villanyszolgáltatásnál?

Fejér Ferenc határozottan ellenzi az előlegek szedését, a fogyasztók az újabb megterhelést nem bírnák el.

Juhász Nagy Ignác amiatt tiltakozik, hogy ha valaki nem tudja fizetni az előleget, akkor leszerelik a gáz- vagy villanyórát.

Poroszlay és Balogh István megszavazzák az előleget.

A bizottság végül is elfogadta az előlegek szedéséről készített szabályrendeletet némi módosítással 8 szóval 3 ellenében.

Márk Endre javaslatára kimondták, hogy egyházak és iskolák csak 50 százalékot fizetnek előlegképen.

A bizottság ilyen értelemben tesz előterjesztést a közgyűlésnek. Az új szabályrendelet jóváhagyása után lép életbe.

Nem lesz újabb pótdó

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottságának tegnapi ülésén Ary Lajos főszámvédelhelyettes előterjesztést tett a pótdó- és rendkívüli hitelek engedélyezése iránt.

A város költségvetése az év elején 80 millió koronát tett ki. Időközben újabb 112 millió korona pótdó- és rendkívüli hitelre volt szükség, amely összegre 107 millió korona fedezet van. Így csupán 6 millió korona a deficit, ami azonban nem teszi szükségessé újabb pótdó kiadását.

A főszámvédelhelyettes bejelentését nagy örömmel vette tudomásul a bizottság, amely sokkal nagyobb deficitre volt elkészülve.

Egy bizottsági tag azonban rámutatott arra, hogy a városnál nem folyik teljes takarékoság miúgya vonalon s ha nem áll be változás, akkor az 1923. évi szomorú helyzetbe kerül a város.

HIREK

1922 december 1. (Péntek)

Prot.: Elza. Kath.: Eliz.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9-11-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Liliom”. Külvárosi legenda.

A mézestésztaütés második tantolyamának megnyitása délután 3 órakor a Theatrumban. Varga u. 5.

A Népszerű Főiskolán előadást tart dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos délután 5 órakor.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése. A kamara folyó hó 4 én tartandó közgyűlése élénk érdeklődést vált ki az érdekeltség körében. Aktuális kereskedelmi és ipari kérdések kerülnek tárgyalás alá, mint például egy a kereskedőket, mint főleg az iparosokat érintő betegségi biztosítási járulék előleg ügye, az üzorszabályozás, forgalmi, kereseti, stb. adók, vasuti tarifaemelés, behozatali és kiviteli engedély iránti kérelmek szakszerű, gyors elintéztése, a kereskedelmi törvény reformja, a munkásbiztosító pénztár reformja, a kamara 1923. évi költségelölirányzata s ezzel kapcsolatban a személyzet helyzetének javítása. Összefoglaló jelentést tesz a kamara a közgyűlésnek hivatalának tevékenységéről, amit az év második felében végzett.

Az olcsó villany. A Világítási Vállalat vezetősége feljelentette Weisz Dezső József kir. herceg-utca 75. szám alatti állítólagos villanyszerelőt, aki az áramóra előtti fővezetéket elköttette s illy módon megakadályozta, hogy az áram a villanyórán áthaladjon. Ezáltal igen csekély áramfogyasztási költséget fizetett. A ravasz eszei a villanyszerelő, aki olcsón jutott a villanyhoz, 10 ezer korona kárt okozott a világítási vállalatnak. Az eljárás megindult ellene.

Remény vagyonmentő árverés pénteken d. u. 3 től Piac-u. 85.

A görög király nem hagyhatja el palotáját

A törökök nem bíznak a lausannei konferenciában

Páris, nov. 30. A Havas-ügynökség szerint azok a hírek, amelyek szerint a lausannei értekezlet tárgyalásai kedvezőlen fordulatot vettek és a tárgyalást előreláthatóan meg fogják szakítani, minden alapot nélkülöznek. Az értekezlet lefolyása a tárgyi nehézségek ellenére is normális. A téves híreket nem azért terjesztik-e, hogy a változófolyam spekulációknak kedvezzenek.

Páris, nov. 30. A „Petit Parisien” tudni véli, hogy a francia kormány nem szándékozik diplomáciai képviselőit visszahívni Athénből, mert a hazatérési ítélet végrehajtása tisztán Görögország belügye.

Lausanne, nov. 30. Az orosz küldöttség kevéssel éjfél előtt kapta meg a választ Rakovszky jegyzékére. A válasz szerint Szovjetország képviselőinek joguk lesz a tengerszorosok kérdésében folytatandó tanácskozásokon részt venni. A kérdés megvitatására a kiküldött bizottság első ülését pénteken délelőtt 11 órakor tartja.

London, nov. 30. A törökök feltevése a lausannei konferencia eredményessége tekintetében pesszimistikussá vált. Attól tartanak, hogy a szövetségesek következetesen visszautasítják az oroszoknak a tanácskozásokon való részvételét és így a konferencia elhagyására kényszerítik őket, amely esetben a törökök minden körülmények között hasonló eljárásra vannak elszánnak. A törökök nyomtatékosan hangsúlyozzák a török-orosz szolidaritást.

Berlin, nov. 30. Mint a görög követségen közlik, a király azon igyekezett, hogy megakadályozza a miniszterek elítélését. Amikor az ítélet meg volt, a román és délszláv követet felkérte, hogy intervenciójának az ítélet végrehajtása ellen. — Ebből konfliktus is támadt a kormány és a király között.

Mint Belgrádon át jelentik, a király a kivégzés után a kormány tagjaival szemben hangsúlyozta, hogy el akarja hagyni Görögországot. A kormány szembeszállt vele és intézkedést tett, hogy a király ne hagy-

hassa el palotáját. A király most valóságos fogoly és csak azt teheti, amit a kormány megenged.

Lausanne, nov. 30. A török delegátusok tegnap délután kijelentették a területi és katonai ügyekben kiküldött albizottságban, amikor az Egei tenger több szigete felett gyakorlandó szuverenitásra vonatkozó követeléseik ellenzésre találtak, hogy a további vitában nem vehetnek részt.

Athén, nov. 30. Havas. Papulus, Dusmanis és Valatta tábornokokat letartóztatták.

Athén, nov. 30. A hadi törvényszék nyilatkozatot bocsátott ki, amelyben megokolja a görög miniszterek halálos ítéletét. A nyilatkozat kijelenti, hogy a vádlottak gondosan eltitkolták a görög nép előtt azt a veszedelmet, amelyet Konstantin király visszavonása jelentett. A nyilatkozat kijelenti továbbá, hogy a vádlottak erőszakos eljárásukkal a közvéleménynek minden olyan megnyilvánulást elfojtottak, amely terveiket befolyásolta volna s ők voltak felelősek a kizsántsai kudarcért is. A volt miniszterek offenzívát terveztek Konstantinápoly ellen. Hadjanestis tábornok és vádlott társai provokáltak ki a kemalisták támadását s ezáltal a görög hadsereg romlását.

London, nov. 30. Athéni jelentés szerint a görög vizsgáló bizottság Andras herceg felőltsége ügyében jelentést tett Plastiras forradalmi vezérnek. A bírósági tárgyalás napját Plastiras fogja kitűzni.

Olaszok Budapest. Budapestről jelentik: A Magyar Távirati Iroda vezetősége ma délután 6 órakor az Egységes Part klubhelyiségében a fővárosban tartózkodó olasz vendégek tiszteletére uzsonnát adott. Az olasz vendégek kellemes hangulatban az esti órákig maradtak a partban.

Meghosszabbították a vagyonváltás lerovásának határidejét. Budapestről jelentik: A vagyonváltás kedvezményes lerovásának határidejét december hó 31-ig meghosszabbították.

— **Feléled a régi Vivó Club.** A legszebb és legférfiasabb sport, a vivás ismét lendületet vett Debrecenben. A Vivó Club Péterfia-utcai helyiségében a kitűnő Ferenczy mester vezetésével rendkívül élénk vivóélet folyik; a régi gárda mellett, amelyből világhírű vivók kerültek ki, a fiatalabb generáció is szorgalmasan dolgozik, úgy hogy a jelenlegi szűk helyiségben már is szorosan vannak. Az örvendően felujult vivóélet aktuálissá tette a debreceni Vivó Club újalakulását is. Dr Láng Sándor atléta december 2-ára, szombat délután 6 órára hívta össze a városbába kistanácstermébe az alap-szabályrevidelő közgyűlést, amely egyúttal a régi Vivó Club megszerzését is célozza és kéri a clubtársakat, hogy azon okvetlenül jelenjenek meg. A magyar vivósport világtólényének megtartása érdekében nagyon kívánatos, hogy mennél több laikus híve akadjon a vivás művészetének s így a magyar kard érintetlen diadalmában csillogjon a legközelebbi olimpián is.

— **KARÁCSONYFADISZKÉK.** Köpönyvek, lüszagi iratok, Betlehemek, Levélpapírok mappában, dobozban és családi dobozban. Emlékkönyvek stb nagy választékban kaphatók ANTALFY J. könyvkereskedésében, Szent Anna u. 18.

— **Drágább lesz a fürdő.** A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy tekintettel a városi nagyerdei fürdő nehéz helyzetére, az egyre emelkedő szénárakra, a növekvő kiadásokra, december 1-től kezdődőleg a nagyerdei fürdő jegyeinek árát a következőképpen állapítja meg: A közönség részére: kádfürdő egy személyre 100 korona, két személyre 120 korona, Gőzfürdő délelőtt 80 korona, délután 70 korona, Szén-savas fürdő 260 korona, félfürdő 100 korona. Városi tisztviselők részére: kádfürdő egy személyre 40 korona, két személyre 60 korona. Gőzfürdő délelőtt és délután 30 korona. Állami tisztviselők részére: kádfürdő egy személyre 60 korona, két személyre 80 korona. Gőzfürdő délelőtt 60, délután 40 korona. Az áramelés átlag 150%-os. A nagyerdei fürdő azonban még így is a legolcsóbb fürdő Debrecenben.

— **Meglopott varrónő.** Várady Róza Csapó-utca 52 szám alatti varrónő jelentést tett a rendőrségen, hogy 120 cm. hosszú avanynyaklancát s aranykeretes szemüvegét valaki ellopta. A rendőrség nyomoz.

— **A Royal-kávéház átvétele.** A Royal-kávéházat Márkus Jenő és fia, Károly tegnap átvették. Az új berendezkedés természetesen még időt vesz igénybe s csak december 10-ike körül lesznek az új tulajdonosok abban a helyzetben, hogy az új Royal kávéházat teljes üzemében az ő ambíciózus terveik szerint ünnepélyesen megnyithassák. — Addig is azonban mindent elkövetnek, hogy a közönség minél otthonosabban érezze magát a Royal kávéházban, amelyet minden erejükkel s legjobb tehetségükkel fővárosi nívóra igyekeznek emelni.

— **Rézkilincsel, rezet...** Pongrácz Ákos a Szent Anna-utcai 1 szám alatti ház felügyelője jelentést tett a rendőrségen, hogy a ház kapujának rézkilincsel 5 ezer korona értékben ellopták. — **Bruckner Ödön** építész a Piac-u. 26/28. számú ház gondnoka meg arról tett jelentést, hogy a lépcsőházba vezető díszítő üvegvédő vezet lepta el valaki. A kar köntösből 5 ezer korona. A nyomozás megindult a tolvajok kézrekerítésére.

— **A szivacs mint gyógyszer.** Kevesen tudják, hogy a Székelyföldön termő és ott „gyaszpirító” néven ismert édesvízi szivacs kitűnő gyógyszer a csuznak, rheumának, köszvénynek és más hűléses fájdalmaknak. Az édesvízi-szivacs felhasználásával készül a székelybavasi *Inda-szesz* és *Inda-kenőcs*, melyek Csonkamagyarországon ismét kaphatók. Szétküldési hely: Inda Művek Balázsovich Sándor R.-T. Budapest, X., Liget-utca 20. és Sepsiszentgyörgy (Erdély). Képviselő Debrecenben: Hajnal Artúr.

— **Félmillióból százmillió.** Az esztergomi *Duna Lloyd*, amely harmadfél évvel ezelőtt félmillió korona alaptőkével indult meg, a közeljövőben százmillió koronára emeli alaptőkéjét.

— **A tuberkulózis elleni védelem.** Dr Tüdős Kálmán tisztii főorvos, egyetemi előadó ma, pénteken délután hat órakor kezd meg a Népszereví Főiskolán előadásait a tuberkulózis elleni védelemről. Erre a rendkívül tanulságos előadásra minden hivatal, üzlet, gyár s minden más intézmény vezetőjének, de minden családnak és magánembernek a figyelmét is felhívjuk.

— **A Hungária Hengermalom RT.** keresetmélőbbi belépésre perpekt könyvelőt, valamint gyakorlott gyors-és gépirőnt. Malom, vagy teraény-szakmában jártasok előnyben részesülnek. Irásos ajánlatok a hivatalos órák alatt az igazgatósághoz személyesen nyújtandók be.

— **A művészeti sülés** második tanfolyama december hó elsején d. u. 3 órakor veszi kezdetét a Theresianum, Vár-utca 5. sz. alatti sülő és étkező helyiségeiben. A beiratkozott urhölgyek szives és pontos megjelenése kéretik. A tanfolyamra még lehet jelentkezni december elseje d. u. 2 óráig Huszár Miklós igazgatónál (Péterfia 42. sz. kereszt-épület) és dr Gévay Béla ügyvédnél (Szent-Anna-utca 11. sz.)

— **Művészestély.** December hó 18-án lesz a nagy művészestély, melyen *Tanay Frigyes*, *M. Némethy Ella*, *Bihari Ákos*, *Halassy Mariska* és dr *Varga Emilné* lépnek fel. Jegyek még most nem válthatók, csak előjegyezhetőek dr *Jósa Ödön*nél, Batthyány-u. 11. sz. alatt, ahol pár nap múlva az előjegyzők a jegyeiket is átvehetik. Jegyek 250, 200, 150 és koronás arban arasítatnak.

— **A kereskedelmi alkalmazottak** december 2-án az Albert-féle étteremben 8 órai kezdettel társasvacsorával egybekötött összejövetelt tart, vacsora nem kötelező.

— **A Jótékony Nőegylet filmes-telye.** A Jótékony Nőegylet a téli szezonban sorozatos filmbemutadásokat rendez, minden hétfőn egyet. Az első előadás december 8-án lesz este 9 órai kezdettel az Urania mozgóban, amikor is a „Tolenc” című szép magyar filmet 3 pompás szám előzi meg. Az első szám egy tánc trió; táncolják *Nedeczky Béni*, *Antal Mici* és *Bordy Bella*. Azután „Az ócska gouvernant” című bohózat kerül színpadra. Itta dr *Varga Emilné*, előadják: dr *Varga Emilné*, *Laczkó Jozsef*, *Laczkó Anna*, *Balogh György* és egy 6 éves kislány. A film közben egy nagyobb szünet lesz, amikor a nőegylet sütéményeit szolgálja fel a büffnél olcsó arban. Aki teat, vagy vacsorát óhajt, az Urania pincében kaphat. Jegyek az előadásra az Urania pénztáránál már mostantól kezdve válthatók a szokott pénztári órákban.

Színház

MŰSOR:

Péntek: Liliom. D) bérlet. Szombaton d. u.: A hatu. Szombaton este: Hazudik a muzsikászó. Vasárnap délután: Hamburgi menyasszony. Vasárnap este: Liliom.

A **Liliom** tegnap esti felújítását a Csokonai-színház közönsége eléggé hűvösen fogadta. Az előadásra helyszűke miatt legközelebbi számunkban térünk ki bővebben.

Színházak és mozgóképek közleményei
JÖN! Drakula. Jegyét biztosítsa idejében.

Liliom Kardoss Gézával a címszerepben ma D) bérletben.

Szombat este Timár Ila j tszik a Hazudik a muzsikászóban.

Hattu. Holnap Tisztviselő-délután ke-reteben Molnár határos színjátéka *Kardoss* felleptével.

Vasárnap délután: *Hamburgi menyasszony*. Es e: *Liliom*

Dr Mabuse II. Ma mutatja be az Apolló Mabuse doktor második befejező részét.

A TÖZSDE

Magyar korona: 22 3/4.

Értékpapírok

Magyar hitel 6850, Osztrák hitel 1075, Angol-Magyar 2175, Lengyelhitel 1630, Magyar-Olasz 501, Jelz. hitelbank 425, Hazai bank 5450, Szeged 30200, Rimannurányi 10375, Közv. 7025, Városi vasut 1500, Déli vasut 6100, Államvasut 24500, Forgalmi bank 690, Főállítbank 7950, Morkur 650, Belvárosi T. 1450, Lipótvárosi T. 400, Egy. Bud. Föv. 3400 Pesti hazai első 58000, Fonciére 6850, Pannónia 10000, Borsod-miskolci 11800, Concordia 6100, Budapesti gőz. 18100, Gizella 7300, Hungária 9350, Viktória 2850, Beocsini 36000, Szászvári 23500, Általános közsz. 68000, Kerámiai 7250, Újtaki 8000, Urikai 43000, Nagybátányi 4150, Athenaeum 11000, Pallas 4050, Révai 1800, Globus 2250, Gazd. gépgyár 107.0, Fegyver 31500, Ganz-Danub. 54500, Ganz villamos 67000, Láng 10100, Liprák 3300, Wörner 3300, Lignum Trust 5775, Légszesz 17000, Bóni 7000, Chinoi 3825, Danica 7925, Izzó 32000, Textil 25000, Spódius 5100, Goldberger 6200, Hung. mütr. 2650, Karion 9300, Klotild 6490, Köb. P. 86r. 54000, Cukoripar 110.0, Erős 1240, Lámpa 1440, Auer 11500, Óstermelő 3775, Neuschl Licht. 1480, Orsz. 1350, Olajipar 7550, Phöbus 5300, Kender 3700, Gyapjmosó 7800, Szlavónia 2950.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	750	675
Amsterdam	212.00	212.80
Newyork	537.00	537.75
London	2428.—	2425.—
Páris	37.00	37.25
Milánó	25.50	25.55
Prága	16.95	17.00
BUDAPEST	2275	2275
Zágráb	177.00	175.00
Varsó	0.350	0.350
Bécs	0075	0075
Osztr. bg.	0076	0076

Devizaközvetítő jegyzése

DEVIZÁK
Amsterdam 936—51, Bukarest 1450—550, Koppenhága 475—485, Krisztiania 433—43, London 10700—100, Berlin 30—35, Olaszország 113—18, Páris 163—9, Prága 74—78, Stockholm 635—50, Svájc 440—55, Bécs 350—60, Zágráb 720—760, Newyork 2350—2425, Varsó 15.00—16.00.

VALUTÁK

Napoleon 8800, Angol font 10700—100, Léva 1800—300, Dollár 2350—425, Francia frank 163—69, Márka 30—3500, Lira 113, Osztr. korona 345—60, Lei 1450—550, Sokol 74—78, Svájci frank 440—55, Korona dinár 310—320, angol márká 1500—1600, Hollandi forint 936—951, Belga frank 151—1.6.

Terményiözsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9500—9800, egyéb 9400—9500, 78 kilós tiszavidéki 9700—9800, egyéb 9600—9700, rozs 6400—500, tak. árpa 6700—900, sör. árpa 7300—500, zab 6500—600, tengeri —, repce 13500—14500, korpá 4250—350.

Apró hirdetések

Elveszett
egy nőseny farkasku-ya, Prince névre hallgat. Megtaláló, vagy nyomravezető jutalomban részesül. Csapó utca 14.

Posztó
hulladékok, nyulbőrt vásárol magas áron. Libányi Debrecen, Péterfia 4.

Vasabroncs
van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadóhivat lábán Piac u. 59. szám.

Berakott
takaréktűzhely eladó Burgundia-utca 5 szám alatt.

Elsőrendű
csemege pergett akadémiz és szatizta mézből házilag készült elsőrendű teaütemények, mézestészták, melyek karácsonyi dísznek is alkalmasak, kaphatók a hortobágyvidéki Mőhészeti RT-nál, Péterfia 42. Kereszt-épület.

Bélyegzőgyár és vésőtűgyár PAULÓ I.
Bélyegzőgyár és vésőtűgyár PAULÓ I. Bélyegzőgyár és vésőtűgyár PAULÓ I. Bélyegzőgyár és vésőtűgyár PAULÓ I.

NAGYOBB
kolbászárugyár gép és fa-berendezése motorokkal
elsőrangú kivitelben azonnal eladó.
Bővebb felvilágosítást nyújt: **Horváth, IV., Deák Ferencz-u. 17. szám.**

Hivjon meg
ha van aranya vagy ezüstje eladó, a legtöbbet en fizetek érte
Kramer Simaffy
utca 17.

Nehéz az élet,
jó ruhába járni gondot ad, **VÉGNÉZ**
olesón beszerezni tessék **VÉGNÉZ**
menni, hol **kevésebb használt** finom férf ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

NŐI
FÉRFI
GYERMEK
kelengyék
valamint mindennemű vásznak, asztalneműek, paplanok, matrácok, barchentek
Kardos László
DEBRECZEN. Róssuth-u. 9.
Alapítva 1831. évben.

Lapkihordó
asszonyok fizetéssel felvételtük lapunk nyomdájában Piac u. 59.

Tanuló lány
fizetéssel felvétetik lapunk nyomdájában Piac utca 59. szám alatt.